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Protokoll 4. Elternratssitzung Schuljahr 2020/21 
Dienstag, 27. April 2021, 19.15 - ca. 21 Uhr, online über eduBS-Treff 
 
Präsenzliste 18 Anwesend  Entschuldigt: 5   Abwesend: 7 
 
Zeit/Nr Art Inhalt Verantwortlich 

19.15h I Begrüssung 
B. Liebherr begrüsst die Eltern und übergibt an den Vorstand des 
Elternrates 

B. Liebherr, 
Vorstand 

19.25h I 
 

Informationen Schulleitung 
Aktuelles zu Covid: Bis auf Weiteres gelten dieselben Massnahmen: 
Maskentragpflicht, Beschränkte Aufenthaltsmöglichkeiten in der 
Mensa, Sportunterricht ohne Kontakt und Garderobennutzung. Auch 
ausserhalb des Schulareals gilt Maskenpflicht, wenn man sich im 
Rahmen der Schule bewegt. Lockerungen sind frühestens ab Mai 
möglich. Nachtrag: Seit dem 3. Mai, siehe Website, gibt es 
Lockerungen im Sport-Bereich. 
Positive Fälle und Quarantänen: Sobald uns ein positiver Fall 
gemeldet wird, geben wir das den Eltern per Mail weiter. Wir dürfen 
keine Namen kommunizieren. IdR keine Klassenquarantänen. 
Mitschüler/innen müssen dann in Q., wenn ein privater Kontakt 
stattgefunden hat. Entscheid liegt immer beim KID, nie bei der 
Schule. 
Pausenverpflegung: Vorübergehend musste der Pausenverkauf 
eingestellt werden; wir haben den Teams „Notfall-
z’Nünis“ angeboten. Dank zwei Verkaufsstellen kann nun der Verkauf 
wieder stattfinden; als Pilotphase bieten wir „Apple for free“ an. Ziel. 
Gesunde Verpflegung ohne Portemonnaie. Momentan gehen ca. 20 
Äpfel/Tag weg. Wir sind auf der Suche nach Sponsor/innen, welche 
dies eine gute Sache finden und uns unterstützen. 
Freiwilliger Schulsport: kann seit den Herbstferien nicht stattfinden; 
Anmeldung wäre halbjährlich, Start jeweils nach Frühlings- und 
Herbstferien. Frühester Startzeitpunkt ist wieder im Herbst 2021; evtl. 
startet nach den Sommerferien ein verkürztes Angebot. 

B. Liebherr 

19.30h I 
 

Informationen Lehrpersonen  
Das gute Wetter führt zu mehr Abwechslung im Unterricht. Angebote 
(z.B. Amt f. Umwelt/Energie) oder Ausflüge sind möglich. 
Vorsichtiges Planen der Schullager für das nächste Jahr.  

A. Simons 

19.35h I Informationen Schulrat 
Es wird einen Wechsel im Präsidium des Schulrates geben. 
Umbau Pestalozzi Schulhaus ab Sommerferien bis voraussichtlich zu 
den Osterferien 2022. Zwei Teams gehen ins Provisorium. 
Austausch Schulrat und Schüler/innen-Rat in der Planung.  

Mitglieder SR 

19.40h I Informationen Vorstand Elternrat 
Nächster Besuchstag: Mittwoch 23. Juni 2021. Bei guter Witterung 
organisieren wir das Eltern-Café auf dem Pausenhof. Bei schlechtem 
Wetter lassen wir das Eltern-Café ausfallen. Für die Betreuung 
meldet sich Jana Landolt. Wer ausserdem unterstützen möchte, darf 
gerne kommen.  

Vorstand ER 

19.45h D Rundfrage an die ED: Was schätzen Eltern und Schüler an der ER 
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 Vogesenschule? 
Wir freuen uns über den wertschätzenden Austausch. Vor allem die 
gute Stimmung unter den Schülern innerhalb des Teams. Das 
Engagement der Lehrpersonen und die Vogesentage werden 
mehrmals positiv erwähnt.  

20.00 D 
 

Organisation Elternrat 2021/2022 
Der Vorstand braucht ZSM neue Mitglieder, da Frau Koseva und 
Frau Kaplan zurücktreten müssen. Sonja Bosl hat Interesse. Sie wird 
sich in der nächsten Sitzung zur Wahl stellen. Wir hoffen auf weitere 
Eltern, die den Vorstand unterstützen.  

ER 

 D 
 
 
 
 
 
 
 
E 

Organisation Elternrat 2021/2022  
Wir möchten mehr Austausch und Zusammenhang unter den 
Elterndelegierten pro Team erreichen. Vorschlag: alle gewählten 
Elterndelegierten einer Coachinggruppe vertreten zusammen das 
ganze Team. So sind zusätzlich auch nicht vertretene 
Coachinggruppen mitvertreten. In der ER Sitzung planen wir einen 
Zeitraum für den Austausch dieser Gruppen ein. Die ED können sich 
zusätzlich ausserhalb der Sitzungen organisieren.  
Es wird abgestimmt über die folgenden Fragen:  

1. Wie viele ER-Sitzungen pro Schuljahr sind sinnvoll? Resultat: 
3 Sitzungen. Ab nächstem Schuljahr werden nicht mehr 5, 
sondern 3 ER-Sitzungen eingeplant.  

2. Ist eine Anwesenheitsliste sinnvoll? Resultat: Nein. Ab 
nächstem Schuljahr wird dem Protokoll keine oder eine 
vereinfachte Anwesenheitsliste angehängt.  

3. Braucht es ein Protokoll? Resultat: Ja. Es wird weiterhin ein 
Protokoll geführt und auf der Webseite der Vogesenschule 
veröffentlicht.  

 
Fragestellung für die nächste Sitzung: Wäre es hilfreich auf der 
Webseite der Schule eine Elternrat-E-Mail-Adresse zu publizieren, 
die z.B. der Vorstand des ER verwaltet?  

ER 

20.50h I Diverses 
Nächste Sitzung 10 Juni: bei schönem Wetter findet diese draussen 
in der Vogesen-Arena statt. Bei schlechtem Wetter wieder on-line. 

Vorstand ER 

I = Information; E = Entscheid; D = Diskussion 


